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C o m u n e   di   P a d o v a

Consiglio Comunale

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 2 APRILE 2014

Seduta n. 12

L’anno duemilaquattordici, il giorno due del mese di aprile, alle ore
18.15, convocato su determinazione della Presidente, con avviso spedito nei
modi e nei termini di legge, il Consiglio Comunale si è riunito presso la sede
di Palazzo Moroni, nella sala delle adunanze aperta al pubblico.

All’appello nominale risultano presenti ed assenti i Consiglieri:

N° Cognome e Nome Pr. Ass.

1. CESARO PAOLO P
2. BERNO GIANNI P
3. CUSUMANO VINCENZO P
4. TISO NEREO P
5. CAVAZZANA PAOLO P
6. EVGHENIE NONA P
7. BOSELLI ANNA detta MILVIA P
8. GUIOTTO PAOLO P
9. BARZON ANNA P
10 TOSO CRISTINA P
11 GAUDENZIO GIANLUCA P
12 PISANI GIULIANO A
13 LINCETTO PAOLA P
14 DALLA BARBA BEATRICE P
15 RIGOBELLO AUTIZI MARIA BEATRICE P
16 CARRARO MASSIMO P
17 SCAPIN FABIO P
18 ERCOLIN LEO P
19 TONIATO MICHELE P
20 DI MARIA FEDERICA P



2 APRILE 2014 672

N° Cognome e Nome Pr. Ass.

21 BUSATO ANDREA P
22 TREVISAN RENATA P
23 OSTANEL ELENA P
24 RUFFINI DANIELA P
25 MARIN MARCO A
26 BORDIN ROCCO A
27 SALMASO ALBERTO A
28 FORESTA ANTONIO A
29 CAVATTON MATTEO P
30 GRIGOLETTO STEFANO P
31 CRUCIATO ROBERTO P
32 MARCHIORO FILIPPO A
33 MAZZETTO MARIELLA A
34 VENULEO MARIO AG
35 LITTAME’ LUCA A
36 PASQUALETTO CARLO A
37 CAVALLA GREGORIO A
38 ALIPRANDI VITTORIO P
39 TERRANOVA ORESTE A
e pertanto complessivamente presenti n. 27 assenti n. 12 componenti del
Consiglio.

Presiede la Presidente Ruffini Daniela. Partecipa il Segretario
Generale Nieddu Mariano.

Sono presenti:
il Vice Sindaco IVO ROSSI      A

e gli Assessori:
DI MASI GIOVANNI BATTISTA A CARRAI MARCO A
MANCIN MARINA A CLAI SILVIA P
BOLDRIN LUISA A DALLA VECCHIA MARTA AG
COLASIO ANDREA A MICALIZZI ANDREA A
VERLATO FABIO AG ZAMPIERI UMBERTO A
PIRON CLAUDIO A

La Presidente, riconosciuta la validità della seduta, designa alla
funzione di scrutatori i Consiglieri signori:

1)  DI MARIA FEDERICA                       2)  CRUCIATO ROBERTO

e dichiara aperti i lavori.

Nota: il 10 giugno 2013 è stata dichiarata la decadenza del Sindaco Flavio Zanonato per
incompatibilità con la carica di Ministro.
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Presidente Ruffini

Allora, cominciamo la seduta del Consiglio e iniziamo con l’appello
nominale.

Prego, signora Salmistraro.

(Appello nominale)

Allora, 27 Consiglieri presenti, il Consiglio è in numero legale.
Dichiaro aperta la seduta. Nomino scrutatori per questa seduta di Consiglio
comunale la Consigliera Di Maria e il Consigliere Cruciato.

Allora, Consiglieri, la Conferenza dei Capigruppo ha deciso che nella
seduta di Consiglio di questa sera le interrogazioni non saranno…, non sarà
dedicata la prima ora di Consiglio alle interrogazioni, quindi passiamo
direttamente alle proposte iscritte all’ordine del giorno.

Processo verbale della discussione relativa a
Argomento n. 95 o.d.g. (Deliberazione n. 37)

OGGETTO: Surroga del Consigliere dimissionario Giampiero Avruscio.

La Presidente pone in discussione l’argomento iscritto al n. 95
dell’o.d.g.

Presidente Ruffini

La prima è la 95, sostanzialmente la surroga del Consigliere
dimissionario Giampiero Avruscio, che, voi sapete, ha assunto un nuovo
incarico presso l’Azienda ospedaliera di Padova, e questo nuovo incarico lo
rende incompatibile con il ruolo di Consigliere comunale. Quindi il dottor
Avruscio ha rassegnato le dimissioni dalla carica di Consigliere con una
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lettera, che ha portato personalmente all’Ufficio Protocollo lo scorso 29
marzo.

Il Testo Unico sull’ordinamento degli Enti locali prevede, all’articolo
38, che le dimissioni sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono
immediatamente efficaci, e che il Consiglio comunale entro e non oltre dieci
giorni deve procedere alla surroga. Quindi questa sera noi abbiamo il dovere
di sostituire il dottor Avruscio con il primo dei non eletti nella Lista numero
21 del Popolo delle Libertà, ed è appunto, il primo dei non eletti, il dottor
Carabotta Emanuele, il quale in data 31 marzo 2014, con una nota assunta dal
Protocollo Generale, ha accettato la carica di Consigliere comunale ed ha
anche dichiarato di non trovarsi in alcuna delle condizioni di ineleggibilità e
incompatibilità, sempre sostanzialmente, appunto, previste dalla legge 267
del 2000.

Comunico anche che il dottor Carabotta, con una nota inviata a me
personalmente come Presidente del Consiglio comunale, ha comunicato di
voler aderire al Gruppo Misto.

Quindi questa sera noi procediamo alla surroga del Consigliere
Avruscio e quindi vi chiedo, naturalmente, di approvare questa deliberazione
per permettere – è un atto dovuto - al dottor Carabotta di sedere in questo
Consiglio. Vi ringrazio.

Ci sono interventi? Dichiarazioni di voto? E quindi passiamo alla
votazione: “Surroga del Consigliere dimissionario Giampiero Avruscio”.

Dichiaro aperta la votazione.

Votazione.

Dichiaro chiusa la votazione. 27 Consiglieri votanti, 27 favorevoli,
quindi la proposta di surroga è approvata.

Io invito il dottor Carabotta a prendere posto in Consiglio comunale.

(Entra il Consigliere Carabotta – sono presenti n. 28 componenti del
Consiglio)
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Processo verbale della discussione relativa a
Argomento n. 96 o.d.g. (Deliberazione n. 38)

OGGETTO: Elezione del Vice Presidente del Consiglio comunale.

La Presidente pone in discussione l’argomento iscritto al n. 96
dell’o.d.g.

Presidente Ruffini

Allora, Consiglieri, abbiamo un altro adempimento da svolgere, che è
nella proposta 96, cioè l’elezione del Vice Presidente del Consiglio
comunale.

Come da Statuto, nel ruolo di Vice Presidenti sono indicati dal
Consiglio comunale due Consiglieri: uno viene, sostanzialmente, a
rappresentare la maggioranza del Consiglio, e l’altro a rappresentare la
minoranza. Il dottor Avruscio rappresentava…, era il Vice Presidente del
Consiglio comunale indicato dalla minoranza, quindi, essendosi lui dimesso,
dobbiamo provvedere alla sua sostituzione, quindi dobbiamo eleggere il Vice
Presidente del Consiglio che rappresenta la minoranza all’interno dell’Ufficio
di Presidenza.

C’è una proposta da parte della minoranza? Il Consigliere Cavatton ha
chiesto di parlare, prego.

Consigliere Cavatton (Forza Italia – Il Popolo della Libertà)

Sì, grazie Presidente. Un collega di minoranza ha accettato questo
gravoso incarico, ritenendosi idoneo allo svolgimento del medesimo sino al
termine del mandato. Ha ripassato tutto il pomeriggio il Regolamento del
Consiglio comunale…

Presidente Ruffini

Bene.
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Consigliere Cavatton (Forza Italia – Il Popolo della Libertà)

…e lo Statuto, ed è la persona del collega Stefano Grigoletto, nella
speranza che questa indicazione raccolga più consensi possibili. Grazie.

(Entra il Consigliere Marchioro – sono presenti n. 29 componenti del
Consiglio)

Presidente Ruffini

Bene. Ha fatto lei le ripetizioni, vero Consigliere, sullo Statuto e sul
Regolamento? Allora andiamo a colpo sicuro, bene.

Allora, se non ci sono altri interventi, io metterei in votazione la
proposta del Consigliere Cavatton, quindi il Consigliere Cavatton propone di
eleggere come Vice Presidente in rappresentanza della minoranza del
Consiglio il Consigliere Grigoletto.

Se non ci sono dichiarazioni, se non ci sono interventi, io passo subito
alla votazione. Va bene? Votazione palese.

(Intervento fuori microfono)

Dobbiamo procedere per appello nominale su questa votazione,
quindi facciamo velocemente.

Prego, signora Salmistraro.

(Interventi fuori microfono)

Proposta di eleggere come Vice Presidente il Consigliere Grigoletto.
Prego.

Votazione palese per appello nominale.
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Grazie. Allora, il Consigliere Grigoletto è stato eletto Vice Presidente
del Consiglio comunale con 25 voti favorevoli, 3 astenuti e 1 contrario.

Lo invito a sedersi.

(Intervento fuori microfono)

No, stia qui sul tavolo della Presidenza. Bene, Consiglieri. Questo ve
lo restituisco, grazie. Grazie.

(Entra il Consigliere Salmaso – sono presenti n. 30 componenti del
Consiglio)

Processo verbale della discussione relativa a
Argomento n. 97 o.d.g. (Deliberazione n. 39)

OGGETTO: Modifica dei Titoli I, II, III e IV dello Statuto comunale.
Soppressione del Titolo V. Istituzione delle Consulte territoriali
di partecipazione.

La Presidente pone in discussione l’argomento iscritto al n. 97
dell’o.d.g.

Presidente Ruffini

Allora, Consiglieri, passiamo all’ultimo punto all’ordine del giorno.
Siamo alla proposta 97 e alla seconda lettura, come da legge, da Testo Unico
sull’ordinamento degli Enti locali per la modifica degli Statuti comunali,
siamo in seconda lettura proprio per la proposta della modifica dei Titoli I, II,
III e IV dello Statuto comunale, la soppressione del Titolo V e l’istituzione
delle Consulte Territoriali di Partecipazione.

Ieri sera abbiamo fatto già una prima discussione su questo
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argomento; chiederei al Consiglio se posso soprassedere nell’esporre
nuovamente la proposta, che è stata ampiamente dibattuta nella Conferenza
dei Capigruppo riunitasi come Commissione per la modifica dello Statuto e
del Regolamento e anche ieri sera abbiamo esposto la proposta e aperto il
dibattito. Quindi, se siete d’accordo, io soprassiederei nell’esporre di nuovo
la proposta e passerei direttamente alla discussione generale, se siete
d’accordo. Va bene?

Bene, allora apro la discussione generale sulla proposta 97. Ci sono
interventi? No. Dichiarazioni di voto? Dichiarazione di voto, Consigliere
Berno, prego.

Consigliere Berno (Partito Democratico)

Molto velocemente. Il Gruppo del Partito Democratico voterà
favorevolmente e ci auguriamo che non solo stasera, ma anche lunedì, ci sia il
voto di almeno 21 Consiglieri, ma mi auguro che siano molti di più, perché
riteniamo che questo voto, avendo un taglio istituzionale, quindi relativo allo
Statuto, sia patrimonio di tutti e quindi che ci sia una corresponsabilità di tutti
e quindi ci auguriamo davvero che ci sia un’apertura da parte di tutto il
Consiglio, a prescindere dalle appartenenze, su questo tema, che ci sta a
cuore.

(Entra il Consigliere Foresta – sono presenti n. 31 componenti del
Consiglio)

Presidente Ruffini

Grazie, Consigliere Berno. Ci sono altri che vogliono intervenire per
le dichiarazioni di voto? No.

Allora pongo in votazione la proposta 97. Gli scrutatori ci sono.

Dichiaro aperta la votazione. Consigliere Foresta, se mette dentro la
tessera ce la fa anche lei a votare. La votazione è aperta.

Votazione.



2 APRILE 2014 680

Dichiaro chiusa la votazione. Allora, 25 Consiglieri votanti, 25
favorevoli, nessun contrario, nessun astenuto e 6 non votanti.

Presidente Ruffini

Bene, allora la proposta ha raggiunto, ha superato i 21 voti, quindi in
seconda lettura abbiamo raggiunto l’obiettivo di superare, appunto, la metà
più uno dei Consiglieri assegnati al Consiglio.

Mi auguro che questa proposta il 7 aprile, il prossimo lunedì, già
convocato il Consiglio comunale, possa avere lo stesso risultato.

Consiglieri, vi dico anche che lunedì ci sarà la cerimonia della
consegna dei sigilli ai Consiglieri comunali e agli Assessori come
riconoscimento per il mandato che è stato svolto in questi cinque anni. Vi
ringrazio.

La seduta è tolta. Ci vediamo venerdì, in Conferenza dei Capigruppo,
alle 12.30. Grazie a tutti.

Alle ore 18.30 la Presidente Ruffini dichiara chiusa la seduta.

Sottoscritto.

LA PRESIDENTE
Daniela Ruffini

IL SEGRETARIO GENERALE
Mariano Nieddu

Verbale comunicato ai Consiglieri Comunali in data 9 aprile 2014, senza
rilievi entro il termine di 15 giorni, di cui all’articolo 38 del Regolamento
del Consiglio Comunale.

IL CAPO SETTORE SS.II. e AA.GG.
Michele Guerra


